



2月7日,在霍姆斯老城,人们携带行李前往集体撤离地点。 新华/路透

裴俊浩已回劳改营 美特使或访朝捞人

据新华社专电 美国国务院发言人珍·普萨基7日证实,裴俊浩已经由医院转回劳改营服刑,瑞典驻朝鲜外交官当天探视了他。

在日本朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》7日报道,美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金预定本月访问朝鲜,最早10日抵达,与朝方磋商释放韩裔美国人裴俊浩。

裴俊浩英文名为肯尼思·裴,现年45岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。

不过,普萨基拒绝证实罗伯特·金即将访朝的报道,仅说美方一直愿意派遣他前往朝鲜。“我们现在的关注焦点是确保肯尼思·裴获释,因而不会披露正在进行的每一项沟通和努力内容。”

罗伯特·金原定去年8月访朝。不过,由于美国决定派遣B-52型战略轰炸机参加美韩联合军事演习,朝方最后一刻取消访问邀请。

朴槿惠吁朝方 勿伤离散家属感情

据新华社消息 韩国总统朴槿惠7日呼吁朝方不要伤害韩朝离散家属的感情,希望筹备中的离散家属团聚能够成为韩朝关系发展的基石。

前一天,朝方敦促韩国取消定于本月底开始的韩美联合军事演习,并表示可能重新考虑原先达成的朝韩离散家属团聚协议。

5日,韩朝代表在板门店举行红十字会离散家属工作会议,商定20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属团聚。

朴槿惠7日说,就韩朝关系而言,实际行动比言语更重要。韩国一支60多人的先遣队7日按计划赴朝,为离散家属团聚事宜做准备。

菲拟用巨额赔偿 结束人质事件争议

据中新社2月8日电 据香港电台消息,菲律宾政府计划向马尼拉人质事件死者家属提供“慷慨”金额,结束争议。

菲律宾传媒7日引述外交部发言人的话表示,为了解决问题,菲律宾政府希望可以尽快向人质事件的死者家属提供一笔额外和“慷慨”的金额,突显菲律宾民众希望与港人团结的姿态。

报道又说,菲律宾内阁部长正与香港特区政府及死者家属商讨有关安排。

麦当劳越南首开店 吸引数百人就餐

据新华社专电 美国快餐业巨头麦当劳8日在越南开设第一家分店,吸引数百人前去就餐。

这家麦当劳分店开设在越南南部城市胡志明市奠边府路。当天数百人在餐厅门口排起长队,食客大多是年轻人,也有不少父母带着儿童来就餐。

法新社报道,40多年前越南战争结束时,美军从旧称西贡的胡志明市撤军,如今麦当劳重返这一城市,是“追随”汉堡王、星巴克、肯德基等其他美国企业的脚步,希望在越南富有的中产阶级身上“捞金”。

这家麦当劳分店中,一个巨无霸汉堡的价格为2.85美元,而越南一碗普通河粉的价格大约是1.5美元。

越南知名经济学家黎登营说,汉堡价位高,说明对消费者的定位是中产阶级。

逃离围城

两年了,叙部分受困平民撤离霍姆斯

根据叙利亚政府与联合国达成的一份人道协议,大约200名平民7日开始撤离叙利亚中部城市霍姆斯交战区。

同一天,叙利亚政府宣布,将参加日内瓦会议第二轮和谈。

“人道主义停火”

7日早些时候,霍姆斯省省长塔拉勒·巴拉齐说,“今天早上6点,一个由省府、联合国和红新月会组成的小组前往(老城区),监督平民撤离,送他们去想去的地方。”

美联社报道,中午时分,一个由大约6辆联合国车辆、9辆公共汽车和两辆红新月会救护车组成的车队从叙政府军控制区驶向反对派武装控制区。

叙利亚国家电视台随后

报道:“就在刚才,一些儿童、妇女和老人开始撤离。”

按照塔拉勒的说法,首批撤离的人包括15岁以下儿童、55岁以上男性和妇女,15岁至55岁之间的男性最有可能是武装人员,不在撤离之列。

众手中。”

根据设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织提供的数字,霍姆斯市有大约2500名平民受困于反对派武装与政府军的冲突中,其中包括至少1200名儿童、妇女和老人。

“我们希望这第一步能成功,希望明天、后天以及今后可以继续,以确保所有想离开老城区的平民安全撤离。”

塔拉勒同时说:“明天(8日),第一批食品和救援物资将送抵老城区那些需要的民

撤离“氛围良好”

塔拉勒在撤离行动开始前评价:“氛围良好。”他说:“根据联合国的建议,今天(7日)撤离的平民人数将近200人……首批平民可能要用两个小时或更长时间才能撤完。”

叙双方都愿继续谈

俄罗斯外交部7日说,叙利亚这次“人道停火”为期3天,希望这一协议能为即将召开的叙利亚问题第二次日内瓦国际会议第二轮和谈创造良好条件。

同一天,叙利亚外交部

副部长费萨尔·梅克达德宣布,叙利亚政府决定,将派代表团参加在瑞士日内瓦举行的第二轮和谈。

今年1月22日,叙利亚问题第二次日内瓦会议在瑞士蒙特勒召开,叙利亚政府

和反对派代表首次“面对面”谈判。首轮和谈上月31日结束,进展甚微。

第二轮和谈预计本月10日继续。反对派先前表态,将参加第二轮对话。

据新华社

征新兵 买军备 拉外力

菲“三板斧”急扩南海军力

新年伊始,菲律宾便再现“南海野心”。除了总统阿基诺三世大放厥词,将中国类比纳粹德国令世界震惊外,菲军方也急不可耐地祭出“三板斧”,着急忙慌地扩充海军力量,以图保卫其所谓的“西菲律宾海”(中国南海)。



2013年5月21日,菲律宾总统阿基诺三世(左)出席菲海军建军115周年仪式,誓要提升海军战力。

本月初,菲律宾军方决定,在两年时间内,增召4000名官兵加入海军,以扩充海军力量。

另外,阿基诺三世近日又特别批准:自2014年至2016年,菲律宾政府将拨款640亿比索采购大型军舰、战机和两栖战车。其中尤为引人关注的是两艘可向南海迅速增兵的战略运输船,两架能够对南海岛礁实施低空打击的AW-109型武装直升机,以及12-20辆可帮助海军陆战队执行“夺岛”任务的两栖战车。

事实上,从去年南海局势升温以来,菲军方就开始不断提交军火采购报告,要求为海军购买潜艇、护卫舰、轻型巡洋舰等大批装备,使其“更加有效地保护本国的海岸线”。

据菲律宾国防部透露,菲律宾将斥资26亿比索(约合

5800万美元)从以色列航空航天集团购买3部极先进的“海空监视雷达”。而为了弥补菲军方“迫切的能力不足”,以色列甚至还同意先向菲律宾租借一部雷达,预计这部雷达将在今年年内运抵菲律宾。

而加拿大、日本、美国和印度的海军也表示考虑为菲律宾提升海上战力“做贡献”,包括赠送新型巡逻舰艇、免费培训海军官兵以及加强双边和多边的海军互访等。

对于美国及其亚太盟友如此“热心帮助”菲律宾,俄罗斯全球冲突预防中心的海军问题专家彼得诺维奇警告说,相关国家如此纵容菲律宾,会让“政治不成熟”的菲律宾高层产生“误判”,进而促使南海局势再度升温,甚至可能威胁整个地区的安全与稳定。

据中国青年报